TD Démonstration de la formule 
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Soit une installation consommant un courant I1 sous une tension U, et de facteur de puissance cos ( :


[image: image2]
1. Représenter le diagramme de Fresnel de cette installation en prenant U comme référence, on indiquera I1 et (
On rajoute un condensateur C en parallèle à l’installation


[image: image3]
I2 est le courant consommé par le condensateur, et I le courant consommé par la nouvelle installation (ancienne + condensateur).

2. Etablir la relation liant I2 à C, ( et U
3. Sur le diagramme de Fresnel précédent, dessiner I, I2 et (’

4. En projetant les vecteurs sur l’horizontale, montrer que : 
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5. En projetant les vecteurs sur la verticale, montrer que 
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6. Etablir une relation entre I1, C, U, (, ( et (’ (en éliminant I d’une equation)
7. En déduire que 
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Avec P : puissance active de l’ancienne installation sans condensateur, en w

( : déphasage de u/i de l’ancienne installation sans condensateur


(’: déphasage de u/i de la nouvelle installation avec condensateur


( : pulsation du réseau d’alimentation en rad.s-1

U : tension d’alimentation en V

C : capacité du condensateur ajouté, en F
8. A.N : U=220V, f=50Hz, I1=30A, cos(=0,8 , calculer C pour avoir un cos(’=0,93

Vérifier graphiquement (’ en traçant le diagramme de Fresnel de I, I1 et I2
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